Nguyễn Thị Trinh, THCS Mỹ Đồng, Thủy Nguyên.

CAUHOI
Bài 3(2,5 đ)

 1. Cho phương trình bậc hai: x2 - 2(m +2)x + 2m + 3 = 0  (1)  ( m là tham số)

a) Chứng minh rằng phương trình (1) luôn có nghiệm với mọi m.

b) Gọi x1 , x2 là các nghiệm của phương trình (1). Chứng minh rằng:

x1(2 - x2) + x2(2 - x1) = 2 
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2.Anh Nam đi từ địa điểm A đến địa điểm B 

trên tuyến đường có biển báo giao thông bên. 

Anh tính rằng nếu giảm vận tốc đi 10km/h 

anh sẽ đến B chậm 1h15ph so với dự định. Nếu anh tăng 

vận tốc thêm 10 km/h anh sẽ đến B sớm hơn dự định 45ph.

a) Tính vận tốc anh Nam dự định đi.

b) Theo bạn anh Nam nên đi như thế nào?
DAPAN
	1.1,5điểm
	

	a) Ta có Δ’  = (m + 2)2 - (2m + 3)

                 = m2 + 4m + 4 - 2m - 3 = m2 + 2m +1 = (m + 1)2
Vì (m + 1)2 ≥ 0 với mọi m  nên  Δ’ ≥ 0  với mọi m                             

Vậy phương trình đã cho luôn có nghiệm với mọi m.

b) Vì phương trình (1)có 2 nghiệm x1, x2 theo Vi-et : x1 + x2  = 2(m + 2)

                                                                              x1.x2  = 2m +3 


Ta có :  x1(2 - x2) + x2(2 - x1)  = 2 x1 - x1.x2 + 2 x2 - x1.x2 

                                                     = 2(x1 + x2) - 2 x1.x2        

                                                = 2. 2(m + 2) -  2. (2m +3)


                                     = 4m + 8 - 4m - 6 

                                                      = 2 (đpcm).
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	2.1điểm
	

	a)Gọi vận tốc và thời gian anh Nam dự định lần lượt là x(km/h)), y(h)

( ĐK: x >10, y >0,75)
Lập được hệ pt: 
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Giải hệ phương trình x= 40, y = 15/4 và trả lời vận tốc anh Nam  dự định đi là 40km/h

b) Anh Nam nên đi với vận tốc dự định vì nếu anh giảm vận tốc sẽ đi mất nhiều thời gian còn nếu anh tăng vận tốc thì anh sẽ bị vi phạm luật giao thông và không đảm bảo an toàn.
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